

2013



УНІВЕРСИТЕТ

вересень 52

Часопис Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника



День знань в університеті

Знову осінь постукала в наші двері, а її провісником стала вже звична урочиста дата в нашому календарі – 1 вересня. Цей день був особливим для тих, хто вперше ступив на поріг своєї нової та омріяної альма-матер. Прикарпатський національний університет вітає нових студентів щиро, радісно, привітно.

Стор. 2

Участь у економічному форумі

3-5 вересня в містечку Криниця в Республіці Польща відбувався традиційний XXIII Економічний Форум...

Стор. 4



Міжнародна зустріч



1 вересня відбулася зустріч ректорату Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника з делегацією факультету управління Гірничо-металургійної академії імені Станіслава Сташица згідно з двосторонньою міжнародною угодою про співпрацю.

Стор. 3

Робоча нарада



Договір про співпрацю між Управлінням ДСНС в області та Прикарпатським національним університетом імені Василя Стефаника щодо створення окремого рятувального поста...

Стор. 4

Міжнародна наукова конференція

2013 року виповнюється десять років з моменту заснування Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, проте вже за цей незначний період помітні суттєві теоретичні та практичні науково-дослідницькі здобутки інституту...

Стор. 8



ДЕНЬ ЗНАНЬ В УНІВЕРСИТЕТІ

Знову осінь постукала в наші двері, а її провісником стала вже звична урочиста дата в нашом календарі – 1 вересня. Цей день був особливим для тих, хто вперше ступив на поріг своєї нової та омріяної альма-матер. Прикарпатський національний університет вітає нових студентів щиро, радісно, привітно.



Лідія СТЕПАНЮК
Леся ПАЛАГІЦЬКА

“УНІВЕРСИТЕТ”

Урочистості розпочалися з молитви в університетському Храмі і продовжилися святковою лінійкою.

Право першого привітання було надане ректору Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, професору Ігорю Цепенді.

«Недарма ми розпочали цей навчальний рік із молитви. Ми молилися за університет у храмах усіх конфесій за наше спільне майбутнє. Молитва змушує до роздумів про те, що зробили, що повинні зробити», – розпочав свою промову Ігор Євгенович. Ректор запевнив першокурсників, що вони зробили правильний вибір, вступивши у Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, адже це є найстаріший і найбільший університет на Прикарпатті зі своїми славними традиціями та історією.

«Ви розпочинаєте надзвичайно складний шлях здобуття знань, який докорінно відрізняється від здобуття знань у школі. Ви повинні зрозуміти, що освіта, навчання і наука не є тягарем, який ліг на ваші плечі. Це – велика цінність, адже ви формуєте основу для вашої подальшої професійної кар'єри. І сюди належить не тільки навчання, наука, але й яскраве університетське життя, один з найкращих періодів вашого життя, коли поряд із здобуттям

знань, будете пізнавати новий світ, нових людей. Багато з вас зустрінє тут своє перше кохання», – наголосив ректор. Він також закликав студентів бути активними, творити яскраву і незабутню атмосферу університетського життя, брати участь у творчих аматорських колективах, студентському самоврядуванні і пообіцяв неабияк сприяти цьому.

Заступник голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації Ігор Зварич, який від імені голови обласної державної адміністрації Михайла Вишиванюка привітав з Днем знань першокурсників Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, побажав на нелегкому, але дуже цікавому шляху, який обрали студенти-першокурсники, щастя, успіхів завжди і у всьому, а ректорату і батькам побажав, щоби ті молоді люди, які стали студентами, приносили все менше прикрас, а все більше радості для розбудови тієї України, в якій належить жити кожному вільному громадянину новішої держави.

Народний депутат Верховної Ради України Василь Гладій зазначив: «Я, як випускник Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, радий тому, що наш університет має чим пишатися. Він входить у вітчизняні рейтинги найкращих університетів не тільки на Прикарпатті, а й займає чільні місця серед вищих навчальних закладів по всій Україні.

Останнім часом стрімко розвиваються міжнародні зв'язки з провідними вишами Європи, проводяться спільні програми, які успішно реалізуються». Він також побажав студентам-першокурсникам у майбутньому мати багато можливостей для застосування своїх вмінь і навичок, здобутих за роки навчання.

Професор, завідувач кафедри релігієзнавства і теології філософського факультету Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, отець Святослав Кияк наголосив на тому, що для всіх студентів і працівників університету розпочинається новий етап, але по-справжньому особливим він буде для першокурсників, адже вони починають нове, студентське життя, а цей невеликий відрізок часу, проведений в університеті, буде дуже пам'ятним. Звідси вони вийдуть іншими, кращими людьми, несучи все те добре і вічне, що здобули тут.

«Дуже важливо, щоб ви змогли себе загартувати, підготувати до важливої ролі нової генерації, яка лягає на вас, здобути не лише знання, а й сформували себе як люди, вдосконалили свої християнські чесноти, які так важливі для розбудови кращого, цивілізованого майбуття», – підкреслив отець.

Іван Лапко, священник Української православної церкви Київського патріархату благословив першокурсників на щасливу життєву дорогу та закликав їх не шкодувати зусиль для здобуття своєї професії і завжди пам'ятати, що в будь-яку важку хвилину ми всі можемо надіятися на Бога, нашого Отця і Спасителя.

Після святкової лінійки захід продовжився в актовій залі, де відбулася урочиста посвята першокурсників у студенти та концерт за участю студентів і викладачів Інституту мистецтв.

Вже вдруге до слова запросили ректора Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, професора Ігоря Цепенду. «Для всіх нас кожне перше вересня – це початок нового життя. Кожен рік ви приходите сюди іншими людьми, ви розвиваєтеся, і це – невід'ємна частина навчаль-

ЗУСТРІЧ РЕКТОРАТУ УНІВЕРСИТЕТУ З ДЕЛЕГАЦІЄЮ ФАКУЛЬТЕТУ УПРАВЛІННЯ ГІРНИЧО-МЕТАЛУРГІЙНОЇ АКАДЕМІЇ ІМЕНІ СТАНІСЛАВА СТАШІЦА

ного процесу. Університет динамічно розвивається, стабільно крокує вперед. Цього року ми прийняли на різні напрямки близько шести з половиною тисяч студентів. Я хочу подякувати всім своїм колегам, які протягом багатьох років докладали великих зусиль для того, щоб університет був таким, яким ми його сьогодні бачимо», – підкреслив Ігор Євгенович. Насамкінець ректор привітав студентів та побажав їм успішно влитися у велику та дружню університетську родину.

Заступник голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації Роман Іваницький побажав студентам свідомого розуміння того, що Україна починається з кожного з нас, і від кожної окремої людини залежить, чи Україна буде вільною і сильною державою.

«Життя проходить, але студентські роки запам'ятовуються назавжди», – підкреслив поважний гість.

Першокурсників благословила на успішне навчання Берегиня Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, народна артистка України, професор Христина Фіцалович. У своєму зверненні побажала, щоб студентські роки пропливали між берегами любові і знань.

Ректор університету Ігор Цепенда підписав наказ №1 про зарахування до складу студентів університету першокурсників та урочисто надягнув стрічки представникам від кожного інституту і факультету. Клятву студента зачитав студент Інституту мистецтв Андрій Батир.

На урочистій сцені виступили студенти та викладачі Інституту мистецтв: заслужений артист України Володимир Пірус, Тарас Павликівський, Христина Михайлюк, Мирон Черепанин, Марина Бурба, Тарас Грозберг, заслужена артистка народного мистецтва Зоряна Рос, Ростислав Коваль, Мар'яна Куца, заслужений артист України Михайло Попелюк, Юрій Скопель, Ірина Бойчук, Василь Герєга, ансамбль танцю «Дивоцвіт», гурт «Будьмо», народний вокальний ансамбль «Росинка».

Сценарій дійства розробила голова студентського клубу Ганна Якимів.



1 вересня відбулася зустріч ректорату Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (ректор – доктор політичних наук, професор Ігор Цепенда; проректор з науково-педагогічної роботи та міжнародного співробітництва – доктор історичних наук, професор Василь Марчук; проректор з науково-педагогічної роботи – кандидат юридичних наук Надія Кобецька; доктор технічних наук, професор, завідувач кафедри інформатики Любомир Петришин; доцент кафедри інформатики, заступник декана факультету математики та інформатики з міжнародного співробітництва Віталій Горелов) із делегацією факультету управління Гірничо-металургійної академії імені Станіслава Сташіца (декан – професор Пьотр Лебковський; заступник декана – доктор технічних наук Даріуш Саля, заступник завідувача кафедри прикладної інформатики факультету управління Гірничо-металургійної академії імені Станіслава Сташіца – доктор Єжи Дуда; учений секретар факультету управління

– доктор Яцек Обжуд) згідно з двосторонньою міжнародною угодою про співпрацю № 88 від 08.02.2008, а також домовленістю про спільне навчання II ступеня від 28.09.2012 р. щодо подвійного дипломування між Гірничо-металургійною академією імені Станіслава Сташіца та ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника».

У ході зустрічі було прийнято рішення про подальший розвиток співпраці Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника та Гірничо-металургійною академією імені Станіслава Сташіца щодо програми спільного навчання та подвійного дипломування студентів спеціальностей «Інформатика» та «Прикладна математика» на 2013-2014 навчальний рік за спеціальністю «Інформатика в управлінні». Також було прийнято рішення щодо погодження напрямків наукових досліджень та спільного опрацювання проектів, наукових праць і спільного опублікування статей, навчальних матеріалів і збірних монографій.

Міжнародна співпраця

3-5 вересня в містечку Криниця в Республіці Польща відбувався традиційний XXIII Економічний Форум, участь в якому взяли провідні політики, експерти, економісти, науковці країн Центрально-Східної Європи.

Головні теми – бізнес і управління, інновації, форум регіонів, нова економіка, міжнародна політика, міжнародна безпека, енергетичний форум, форум неурядових організацій, охорони здоров'я, макроекономіка, держава і реформи, Європейський союз і його сусіди, міжнародна політика.

Делегацію Івано-Франківської області очолив голова Івано-Франківської обласної державної адміністрації Михайло Вишиванюк. У складі делегації був доктор історичних наук, професор, проректор з міжнародного співробітництва і зв'язків з громадськістю Василь Марчук. Представники Івано-Франківської області взяли участь у роботі пленарного засідання «Європа Карпат».

На пленарній сесії «Центральна Європа – 2030» одним із доповідачів виступив віце-прем'єр-міністр України Олександр Вілкул. «Україна не відступить

МІЖНАРОДНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ФОРУМ «ЄВРОПА КАРПАТ»



від євроінтеграційної політики, незважаючи на будь-яку протидію», – наголосив віце-прем'єр-міністр України.

У своєму виступі на форумі «Європа Карпат» Михайло Вишиванюк подякував віце-спікеру польського сейму Мареку Кухчинські за постійні зусилля у просуванні Карпатської стратегії до великої політики Європейського союзу, а також наголосив на необхідності об'єднання регіонів Карпат семи держав – країн учасниць Карпатської конвенції з метою її виконання.

На секції «Європа Карпат –

перспективи на майбутнє» з цікавою доповіддю виступив професор, доктор історичних наук, проректор з міжнародного співробітництва і зв'язків з громадськістю Василь Марчук.

Він звернув увагу учасників форуму на важливість стратегії (як об'єднуючого фактора в євроінтеграційному процесі в Україні) та спільно зі Станіславом Карчмарчиком з Варшавського університету презентував проект з відновлення астрономічної обсерваторії, яка знаходиться в Івано-Франківській області на горі Піп Іван.

Договір про співпрацю між Управлінням ДСНС в області та Прикарпатським національним університетом імені Василя Стефаника щодо створення окремого рятувального поста, який був підписаний 7 липня, починає втілюватися в життя.

Відбувся візит ректора Варшавського університету Мартіна Палиса та директора Інституту східноєвропейських досліджень Ян Маліцкі. У ході візиту відбулося чергове сходження на гору Піп Іван делегації, в яку входили представники Управління державної служби України з надзвичайних ситуацій в Івано-Франківській області, Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника та Варшавського Університету (Республіка Польща).

Цього разу на вершині гори про-

НА ГОРІ ПІП ІВАН ПРОВЕДЕНО РОБОЧУ НАРАДУ

ведено робочу нараду, в ході якої прийнято ряд важливих рішень. Насамперед заплановано проведення благодійної акції за участі студентів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, рятувальників області та волонтерів щодо впорядкування території астрономічної обсерваторії на горі Піп Іван. Членами делегації визначено, в



яких приміщеннях працюватиме окремий рятувальний пост.

На нараді також йшлося і про подальшу співпрацю між обома університетами.

Прес-служба університету

СТУДЕНТИ-МІЖНАРОДНИКИ НА ЛЕКЦІЯХ ВИКЛАДАЧА ВАРШАВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ КАЗІМЕЖА ВУЙЧІЦКІ



Студенти III-V курсів кафедри міжнародних відносин мали чудову нагоду відвідати лекції викладача Варшавського університету, журналіста, філософа, доктора Казімежа Вуйчіцкі.

Пан Казімеж у минулому – журналіст ВВС (1986-1987), головний редактор газети «Життя Варшави» (1990-1993), директор Польського інституту в Дюссельдорфі (1996-1999) та Лейпцига (2000-2004), радник міністра відділу у справах ветеранів і репресованих (2008-2011), старший науковий співробітник Центру міжнародних відносин у Варшаві, викладач Варшавського університету в Центрі східноєвропейських досліджень.

Студенти прослухали лекції з курсу «Політологія» на тему «Трансформація в країнах Центрально-Східної Європи». Найцікавішим було те, що викладач вів активну дискусію зі студентами та спілкувався фактично чотирма мовами: англійською, польською, українською та російською.

Було обговорено ряд актуальних і важливих сьогодні для нас питань, зокрема реальність вступу України до Європейського союзу та НАТО до 2020 року.

ЮВІЛЕЙ ВІДОМОГО ВЧЕНОГО

Прикарпатська земля виплекала не одну плеяду талановитих науковців. Серед них і доктор історичних наук, професор кафедри історії слов'ян, почесний професор Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, заслужений працівник освіти України Петро Степанович Федорчак.

16 вересня професорсько-викладацький склад Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, аспіранти та студенти зібралися, щоб урочисто привітати Петра Степановича з 80-річчям з дня

народження і 50-річним ювілеєм науково-педагогічної діяльності в нашому університеті.

Поздоровили професора Петра Федорчака ректор університету Ігор Цепенда, директор Інституту історії, політології і міжнародних відносин Микола Кугутяк, проректор з науково-педагогічної роботи і міжнародного співробітництва Василь Марчук, завідувач кафедри історії слов'ян Володимир Комар і директор Навчально-наукового інституту післядипломної освіти та дистанційного навчання Михайло Нагорняк.

Міжнародна співпраця

ВІЗИТ ПОЛЬСЬКИХ ГОСТЕЙ

Лідія СТЕПАНЮК
"УНІВЕРСИТЕТ"

До Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника завітала делегація Державної вищої професійної школи в місті Хелм Республіки Польща.

Високих гостей – ректора Юзефа Зайонца, проректора Беату Фалту, директора відділу міжнародного співробітництва Зигмунда Гарджінські, працівника відділу кадрів Мартіна Оскерко зустріли проректор з наукової роботи Андрій Загороднюк та проректор з науково-педагогічної роботи Надія Кобецька.

Подякувавши господарям за теплі вітання, ректор Юзеф Зайонц заявив: «Сьогодні ми підписуємо цю угоду. Ми будемо розширювати співробітництво в тих напрямках, які нас цікавлять персонально – математика, педагогіка і т.д.»

Така угода з нашим університетом підписана вперше, хоча в польських науковців досвід співпраці з українськими вищими навчальними закладами є, зокрема це стосується Київського авіауніверситету та Рівненського університету. Ця двостороння угода передбачає співпрацю в галузі навчально-освітньої діяльності; співпрацю в науково-дослідницькій та інформаційній діяльності; співпрацю в галузі культури та самодіяльності студентів і викладачів; обмін викладачами і студентами.

Своїми враженнями від цієї зу-

стрічі поділився проректор з наукової роботи, професор Андрій Загороднюк: «Державна вища професійна школа в Хелмі – один із вищих навчальних закладів Республіки Польща, який лише нещодавно відкрився та вже активно розвивається. Школа готує випускників кваліфікаційного рівня «бакалавр» та в недалекому майбутньому планує відкривати магістратуру. Цікавим є той факт, що цей навчальний заклад має свою авіашколу з власним аеродромом та професійним літаковим оснащенням. Наша делегація мала змогу побачити все це на власні очі під час візиту в Польщу навесні. Підписаний договір має конкретні домовленості, зокрема щодо співпраці в напрямку математичних досліджень, проведення спільних наукових семінарів. За їхніми результатами буде опублікований збірник наукових статей або колективна монографія, яка індексуватиметься в науково-метричній базі «Скопус».

Школа активно розвиває напрямки педагогіка, філологія, міжнародні відносини. У перспективі – обмін досвідом, викладачами та студентами.

Делегація, крім нашого університету, відвідала цікаві місця в Західній Україні, була приємно вражена перебуванням в нашому місті.

Ректор школи зауважив, що «якби не труднощі на кордоні, то в нас було би багато туристів з Польщі».

Літо - 2013

«ПРАВНУКИ СТЕФАНІКА» В «МОЛОДІЙ ГВАРДІЇ»



Оксана ДЖУС

керівник-методист літньої виробничої педагогічної практики університету

Вкотре аналізуємо хід літньої виробничої педагогічної практики студентів нашого університету, зокрема висвітлюємо їх роботу в УДЦ «Молода гвардія». Цього разу – як безпосередні спостерігачі й учасники освітньо-виховних заходів дитячого центру.

На шляху до Одеси-Лузанівки відчуття були різні, суперечливі: цікаво, захоплює (це ж табір, де стартували як виховники чи вихованці яскраві особистості Прикарпаття, зокрема директор Навчально-наукового інституту післядипломної освіти та дистанційного навчання, професор М. Нагорняк; директор Педагогічного інституту, доцент О. Рега; професори нашого університету С. Дерев'янку (сьогодні директор департаменту освіти, науки, сім'ї, молоді та спорту Івано-Франківської облдержадміністрації), Т. Завгородня, З. Нагачевська). Трішки тривожно (як там наші студенти, чи не підвели?)... Але переживання виявилися марними.

Порядок, чіткість у всьому, вимогливість, субординація і фантастична гостинність (як керівництва, так і вихованців, які вітали жартівливими речівками всіх, хто траплявся їм на шляху, – неймовірні емоції!) – це перше, що впадає у вічі, коли переступаєш поріг «Молодої гвардії».

Так, цікавим, змістовним і невимовним виявилось спілкування з адміністрацією українського дитячого центру – генеральним директором

Едуардом Лебединським та його заступником з виховної роботи Василем Безденем. Найбільше, звісно, говорили про освіту та фахову підготовку майбутніх педагогів. А ще – про можливість проходження педагогічної практики студентами IV і V курсів нашого університету впродовж усього навчального року. «Рецепт» доброго педагога-організатора («вожатого»), на думку Е. Лебединського, повинен містити такі інгредієнти: моральність, талант, працелюбство, що в сукупності творитимуть справжнього лідера, на якого рівнятимуться вихованці, якому вдасться згуртувати колектив.

Цього року в «Молодій гвардії» пройшли (чи ще проходять) літню виробничу педагогічну практику 20 студентів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника у двох таборах УДЦ – «Сонячному» і «Зоряному».

Щодо «весняного» набору, то він, за словами директора першого табору Віри Морозової (надзвичайно сонячної, теплої людини, попри «холодне» прізвище), був просто «божевільним». Це підтвердила також її заступник з виховної роботи Ольга Давидова. Попри те, що пройшло вже чимало часу, поіменно згадали Надію Грицину, Анну Щесну (ПОП-35), Мар'яну Говору, Христину Дмитришак, Анну Яцурак (ПОП-34), Ірину Макару (ПОП-33), як «захопливих» і «славних» дівчат. А Віра Сергіївна підсумувала: «... люди хороші – і все; а з хорошими людьми все можна подужати».

Не менш позитивними виявилися відгуки й про Діану Микуляк (ПОМ-31), яка вже працює друге літо («на цій зміні вона просто «розкрилася»)

та Ірину Кінашук (ФВ-33).

Щодо табору «Зоряний», то він для нашого університету є, без перебільшення, особливим, адже саме його керівництво називає себе «правнуками Василя Стефаника», «івано-франківською діаспорою».

«Ми горді тим, що є дітьми Прикарпаття», – стверджують багаторічний директор табору Любомира Аністратова, її заступник з виховної роботи Світлана Кадирова та культурорганізатор табору, редактор молодогвардійської газети «Світ дитинства» і співтворець медіацентру «Культ-Info» Марія Окун – випускники Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Попри це, до «своїх», «земляків» немає жодних поблажок. Схвально відгукується дирекція про всіх студентів нашого університету, що проходять (чи проходили) літню виробничу педагогічну практику в «Зоряному». Виокремлюють роботу Марії Панчій (ГТ-31) (кажуть, ще одна Марія Михайлівна підростає – невеличка зростом, але творча, активна, працьовита, все в неї «горить», «крутиться» і всьому вона дає раду), Іванни Штаєр (ПОП-34), Катерини Леваднюк (ФВ-33). Щодо останньої, то всі, з ким доводилося спілкуватися, говорять про серйозність, організованість, чіткість і «олімпійський спокій» Катрусі, яка «дасть фору» і деяким «старикам» (так у «Молодій гвардії» називають педагогів-організаторів, що працюють цілорічно, на постійній основі).

Зауважимо, що на посаді матросарятівника працює в «Молодій гвардії» Микола Зазульчак (ФВ-33), а фізкультурорганізатора – Тетяна Ришко (ФВ-33).

Ще один цікавий факт, який я зауважила: колишніх молодогвардійців не буває. «Молода гвардія» – це пароль, сигнал, який одразу, без зайвих запитань і пояснень зближує, «родичає». Мої спостереження підтвердила й колишня вожата, а сьогодні – начальник відділу з питань опіки і піклування Івано-Франківської міської ради Марина Дехтяр. Вона просто приїхала в гості (а таких чимало!). І не через «море, сонце і пісок», а через «молодогвардійський дух». Плані Марина щедро ділилася «вожатськими» спогадами та їх сучасними інтерпретаціями під час мандрівки закритим сьогодні корпусом табору «Морсько-го» (він перебуває на реставрації).

Не можна оминати увагою роботу методичного відділу УДЦ «Молода

гвардія», який очолює кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії та культурології Одеського державного економічного університету Наталія Володимирівна Щубелка. Спільно з керівником та методистом відділу Галиною Анатоліївною Вольчевою нами було не лише проаналізовано роботу студентів-практикантів нашого університету, а й виокремлено вимоги до сучасного педагога-організатора: моральне і фізичне здоров'я, комунікативні навички, пильність, відповідальність, самоаналіз, чітке виконання посадової інструкції, використання інноваційних технологій і, без сумніву, – любов до дитини. Адже серед сучасних вихованців чимало дітей так званих соціальних категорій, обдарованих вихованців, дитячі колективи різнонаціонального, часто різновікового складу, що потребують фанатичної віддачі. Тому, як говорять самі «молодогвардійці», «не працювати в нас не можна!».

Для якісної роботи вожатих в УДЦ «Молода гвардія» створено всі умови: функціонують «Школа педагога-організатора», чудова бібліотека з великою кількістю навчальної, методичної та художньої літератури і доповідним бібліотекарем (адже табір цілорічний, при ньому діє школа з 30 навчальними кабінетами, Клубом молодого вчителя «Олімп»), кіноконцертний комплекс, будинок творчості з чималою кількістю гуртків, музей історії УДЦ «Молода гвардія» з надзвичайно відкритою до співпраці та вимогливою щодо рівня знань педагогів-організаторів історичного минулого УДЦ Любов'ю Бровкіною.

Український дитячий центр «Молода Гвардія» – це справді унікальний світ, девіз якого можна означити (майже за А. Макаренком) так: якомога більше поваги до дитини, якомога більше вимогливості до неї. Причому це стосується як вихованців, так і вихователів.

Надзвичайно приємно, що «Молода гвардія» не лише дала старт для подальшого особистісного і професійного становлення багатьом відомим сьогодні особистостям Прикарпаття, але й сама живиться «правнуками Стефаніка», бо усі, з ким мені довелося спілкуватися, одноставно стверджують про наполегливість, творчість, працьовитість, повагу до інших, самоповагу, патріотичну налаштованість і вдячність наших студентів.

Звісно, бувають винятки, але вони, зазвичай, підтверджують правило.

У «ЗАТОЦІ»



Окрім традиційних дитячих оздоровчих закладів (так званих «таборів відпочинку»), студенти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаніка мають змогу проходити літню виробничу педагогічну практику і в специфічних інституціях, як от Державному закладі «Дитячий спеціалізований санаторій «Затока» (Одеська обл., Білгород-Дністровський р-н, смт. Затока).

Загальновідомо, що педагога-організатор – це ключова фігура у процесі відпочинку й оздоровлення дітей. Ще більша відповідальність лягає на його плечі, коли мова йде про особливих вихованців (санаторій «Затока» спеціалізується на лікуванні кістково-суглобового туберкульозу та ортопедичної патології). Тому в «перервах» між лікувальними процедурами життя дітей повинно бути насичене позитивними емоціями, які, загалом, відомо, є супровідним фактором для видужання.

Вісім студенток Педагогічного інституту (Оксана Іваник, Христина Каліцун, Галина Острижнюк, Ольга Ріхтер, Зоряна Тимчук (ПОА-36), Вікторія Витвицька, Ольга Нікітюк, Марина Проданець (ПОП-35) обрали саме цю базу практики. Сьогодні можна сміливо стверджувати про перші позитивні результати і схвальні відгуки про їх роботу.

У червні Зоряна Тимчук та Христина Каліцун працювали з групою дітей від 3 до 10 років, Ольга Ріхтер – від 11 до 17. Такий широкий різновіковий діапазон, звісно, ускладнював виховну діяльність представниць нашого університету.

Разом з тим, під керівництвом вихователів, за підтримки лікарів, медсестер, які надавали поради щодо дотримання та виконання дітьми ортопедичного режиму, вони вміло спланували свою діяльність у роботі з

дітьми у приміщенні (палаті), парку, на морі; підбирали цікавий матеріал для проведення рухливих, тематичних, настільних та спортивних ігор; проводили бесіди щодо попередження негативних проявів у дитячому колективі, профілактики шкідливих звичок, пропагування здорового способу життя.

На окрему увагу заслуговують організація та проведення Зоряною Тимчук та Христиною Каліцун виховних заходів «Затока має таланти», «Веселий експрес», «Подорож на планету Ігравію», «Ми – туристи», «Зіпсований телефон», «Міс» та «Містер санаторію»; Ольги Ріхтер – «Свято Нептуна», «3 днем народження, санаторій «Затока», «Свято Трійці» тощо.

Керівництво ДЗ «Дитячий спеціалізований санаторій «Затока» в особі його головного лікаря Анатолія Шаповалова та завідувача педагогічної частини Олександри Білокінь наголошують на активності студенток, дотриманні і пропагуванні постулатів Конвенції ООН про права дитини, умінні працювати в тісному контакті з педагогами-організаторами, вихователями, музичним керівником і психологом, активній участі в «оперативках», засіданнях методоб'єднань вихователів.

Той факт, що студенток Прикарпатського університету проводжали зі сльозами (за словами практиканток, «плакали всі, навіть кухня»), напевне засвідчує таке: наші студенти мудрі, працюють, милосердні і терплячі вихователі, які не тільки залишили частинку себе в душах вихованців-пацієнтів, але й збагатилися їх емоціями.

Мабуть, це одна з найнеобхідніших складових сучасного педагога: віддавати себе, щоб ставати «повноводнішим» у почуттях, з джерела перетворюватися на річку, яка нестиме добро і любов до дітей у їх життєвий океан.

Конференції

IV МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «ТУРИЗМ І РОЗВИТОК РЕГІОНУ»

Олександр ПОЗДНЯКОВ

доцент кафедри іноземних мов та
українознавства Інституту туризму

2013 року виповнюється десять років з моменту заснування Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Проте вже за цей незначний для структурного підрозділу вищого навчального закладу період помітні суттєві теоретичні та практичні науково-дослідницькі здобутки інституту, активне розширення та зміцнення зв'язків з органами державної виконавчої влади, плідне міжнародне співробітництво.

Усі ці успіхи спрямовані на досягнення пріоритетної для молодого, амбітного науково-педагогічного колективу та його керівництва мети: розбудови туристичної галузі Карпатського краю та перетворення Івано-Франківщини на відпочинковий регіон найкращих світових зразків.



Черговим кроком у втіленні цих задумів були організація та проведення 19–20 вересня 2013 р. IV Міжнародної наукової конференції «Туризм і розвиток регіону», присвяченої 10-річчю створення Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Співорганізаторами конференції виступили Івано-Франківська обласна рада, Івано-Франківська обласна



державна адміністрація, Управління зовнішньоекономічних зв'язків та туризму Івано-Франківської обласної державної адміністрації, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, Інститут туризму, Науково-дослідницький центр туристично-краєзнавчих досліджень імені Миколи Шкрібляка, Київський національний торговельно-економічний університет, Державна вища професійна школа (Го-жув Великопольський).

Про масштабність конференції свідчить склад її учасників, які представляли вищі навчальні і наукові заклади України та Республіки Польща.

Конференція розпочалася 19 вересня в актовій залі Інституту туризму вступним словом ректора Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, доктора політичних наук, професора Ігоря Цепенди.

Доповіді, які пролунали в ході пленарного засідання, відзначалися актуальністю, широким колом порушених проблем та раціональністю запропонованих шляхів їх вирішення.

Далі, згідно з програмою конференції, відбулися секційні засідання, в ході яких було порушено та обговорено широкий спектр проблем, які стосувалися туристично-краєзнавчих досліджень, історії, сучасного стану, перспектив розвитку туризму, інфраструктури туризму, рекреаційних ресурсів, курортної справи Карпатського регіону.

Яскравим прикладом використання новітніх технологій для оптиміза-

ції наукового співробітництва є організована під час секційних засідань скайп-конференція з науковцями Київського національного торговельно-економічного університету. Вдалий досвід застосування такого виду групової телекомунікації для підвищення ефективності процесу вирішення спільних наукових завдань дослідниками Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника вирішено застосовувати й надалі для подолання відстані не лише між містами, а й між країнами.

В результаті роботи конференції її учасниками була прийнята резолюція, в якій констатується, що «рекреаційна галузь України, як складова частина економіки країни, перебуває на стадії реформування і, водночас, пошуку інноваційних моделей розвитку; незалежність України сприяла становленню і розвитку цієї галузі як пріоритетної і створила умови для формування рекреаційно-туристичних комплексів європейського типу; цілеспрямована діяльність органів місцевої влади й управління в напрямку розвитку рекреаційно-туристичної інфраструктури, їх співпраця з громадськими організаціями, малими і середніми підприємствами сприяла виведенню Івано-Франківської області на одне з чільних місць у Карпатському регіоні та державі в цілому; обмін набутого досвіду між господарюючими суб'єктами й вищими навчальними закладами туристичного профілю України і Республіки Польща сприяє їх збагаченню, створює можливості для корегування подальшого розвитку галузі та залучення інвестицій для покращення інфраструктури регіону».

Досягнення

СТУДЕНТ ІНСТИТУТУ ТУРИЗМУ – ЧЕМПІОН СВІТУ З ФРІ-ФАЙТУ

З метою збереження, ефективно-го і раціонального використання рекреаційного потенціалу Прикарпаття учасниками конференції розроблено ряд важливих рекомендацій центральним органам виконавчої влади у взаємодії з органами місцевого самоврядування та органами місцевої влади і управління Карпатського регіону (Івано-Франківської, Львівської, Закарпатської та Чернівецької областей).

Також з метою поживлення між-державного наукового обміну Прикарпатському національному університету імені Василя Стефаника, Державній вищій професійній школі в Гожуві Великопольському та Київському національному торговельно-економічному університету рекомендовано проводити Міжнародні наукові конференції по чергово.

Крім цього, у ході конференції заключено попередню угоду про співпрацю Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника з Політехнікою Кошалінською (Республіка Польща). Також створено можливості підписання між зазначеними вищими навчальними закладами широкомасштабної угоди про співпрацю вже у вересні-жовтні цього року.

Наступного дня відбулося ознайомлення учасників конференції з національним заповідником «Давній Галич» – частиною рекреаційного потенціалу Івано-Франківської області, що справило на них незабутні приємні враження.

Учасники конференції були задоволені високим організаційним і науковим рівнем проведення конференції, який забезпечила висококваліфікована робота професорсько-викладацького складу Інституту туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника на чолі з директором, доктором історичних наук, професором Володимиром Великим.

Плідна робота конференції вселяє небезпідставні сподівання, що її результати й ухвалені рішення послужать суттєвим поштовхом до подальшого розкриття рекреаційного потенціалу Карпатського регіону загалом та Івано-Франківщини зокрема, перетворення цього багатого на неповторні природні принади й унікальні історико-культурні пам'ятки краю на туристичний оазис найвищого ґатунку.



Олександр ПОЗДНЯКОВ

Однією з важливих якостей у процесі формування особистості є сила духу та тіла, мужність і впевненість на шляху досягнення поставлених цілей.

Поряд із численними успіхами на фахових олімпіадах студенти Інституту туризму можуть похвалитися також неабиякими спортивними досягненнями на найвищому – міжнародному рівні.

Яскравим доказом цього є триумфальний виступ двадцятирічного Артема Савчука, студента групи Т-42 Інституту туризму, на чемпіонаті світу з фрі-файту. Артем здобув пояс переможця турніру WUFC (World Ultimate Full Contact), який відбувався 24 серпня 2013 року в португальському місті Ламегу.

Фрі-файт (англ. Free-fight – «Вільний бій») є змішаним бойовим мистецтвом, українським варіантом змішаних контактних єдиноборств, що поєднує досвід багатьох бойових традицій світу в єдину систему. Фрі-файт відзначається можливістю розвивати високу динаміку поєдинків за рахунок широкого діапазону дозволених технічних прийомів. Визнаний Міністерством України у справах сім'ї, молоді та спорту першим видом спорту, створеним в Україні.

Детальніше про цей захоплюючий, по-справжньому козацький вид спорту, а також про самі змагання розповів у інтерв'ю сам чемпіон.

– Як довго Ви займаєтеся фрі-файтом та що привело Вас у цей вид спорту?

– Займаюся фрі-файтом вже чоти-

ри роки. Записався в секцію за рекомендацією друга. Фрі-файт мене зацікавив своєю різноманітністю, тому що в цьому спорті зібрано більшість бойових мистецтв.

– У чому полягають особливості фрі-файту?

– У фрі-файті дозволено наносити удари у стійці і в партері, робити задушливі і больові прийоми, а також кидати суперника. В інших видів єдиноборств не дозволений спектр такої різноманітної дії.

– Це був Ваш перший міжнародний тріумф?

– Так, це моя перша міжнародна перемога, тому що беру участь у чемпіонаті світу вперше.

– Які враження від відвідування Португалії та від самого чемпіонату?

– На мою думку, Португалія є розвиненою країною і може зацікавити багатьох туристів своєю архітектурно-культурною спадщиною. Я студент Інституту туризму, тому мені було дуже цікаво ознайомитися зі звичаями та традиціями цієї країни. Чемпіонат світу проводився в самому центрі міста на площі. У ньому брало участь близько 120 спортсменів з різних країн. Але перемогли сильніші, тому що перемога потребує підготовки.

– Чи важко поєднувати навчання з тренуваннями?

– Чесно кажучи, іноді буває складно, тому що деколи доводиться займатися по два рази на день. Але стараюся встигати.

– Що б Ви порадили молодим людям, які хочуть займатися фрі-файтом?

– Тут не потрібно нічого радити, людина повинна свідомо знати, що вона хоче від життя. Це тяжкий шлях, який потребує багато жертв. Доводиться жертвувати вільним часом, друзями, своєю другою половинкою заради роботи над собою.

– Якими є Ваші плани на майбутнє?

– Постараюся поєднати спортивне життя зі своєю спеціалізацією, яку здобуваю в інституті.

Дирекція, професорсько-викладацький склад, студенти Інституту туризму пишуться успіхами Артема та щиро бажають йому подальших високих досягнень у спорті й обраній майбутній професії!

Партнерство

ХВИЛЯМИ ДНІСТРА ПО МАЛЬОВНИЧОМУ ПОКУТТЮ



Леся КОВАЛЬСЬКА
доцент кафедри туризму і рекреації
Інституту туризму

Тарас МАЛАНЮК
старший викладач кафедри туризму і рекреації
Інституту туризму

Олександр ПОЗДНЯКОВ
доцент кафедри іноземних мов та
українознавства Інституту туризму

Інститут туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника є постійним активним учасником процесу розвитку туризму на Прикарпатті. Свідченням цього є його участь у різних проектах, програмах, пов'язаних з розкриттям, представленням та рекламуванням рекреаційного потенціалу краю.

2013 року грантоотримувачем стала Івано-Франківська обласна рада у Всеукраїнському конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування з проектом «Дністерський каньйон – одне із чудес України: розвиток туризму на території регіонального ландшафтного парку», партнером якої є Інститут туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Основні спонсори проекту: державний бюджет (450 тис. грн.), Івано-Франківська обласна рада (678,8 тис. грн.), Тлумацька районна рада (100 тис. грн.), Городенківська районна рада (100 тис. грн.).

Партнерами проекту є Інститут туризму Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, Тлумацька районна рада, Городенківська районна рада.

Серед основних завдань проекту, які поставлені перед Інститутом туризму, варто відзначити:

- проведення рекогносцировочного маршруту (сплаву) по Дністру в межах Тлумацького та Городен-

ківського районів Івано-Франківської області на відтинку Нижнів – Михальче;

- обрання, обґрунтування та опис ділянок під будівництво стоянок плавзасобів (плотів, барж тощо);

- збирання та підготовка матеріалів для буклетів і фотоальбому «Дністерський каньйон – одне із чудес України».

Сплав відбувся за вказаним вище маршрутом 15-18 серпня за сприяння Івано-Франківської обласної, Тлумацької та Городенківської районних рад і голів сільських рад сіл Нижнів, Петрів, Незвисько, Михальче.

Під час спільного обговорення та обрання учасниками маршруту (працівниками кафедр туризмознавства і краєзнавства, а також туризму і рекреації) основних пунктів зупинок при проведенні цього рафтингу варто відзначити найбільш безпечні як для відпочинку (купання), проходження сучасних геолого-геоморфологічних процесів (зсувів, повеней тощо), так і для будівництва пристаней ділянки в межах Тлумацького та Городенківського районів, якими є: околиці (прибережні території) сіл Нижнів, Петрів, Незвисько, Михальче. В останньому на базі відпочинкового комплексу «Перлина Прикарпаття» може функціонувати адміністративний корпус регіонального ландшафтного парку. Обрання цих місць ґрунтувалося на якісних і кількісних показниках наявних природних та історико-культурних ресурсів, їх атрактивності, доступності, проінформованості тощо.

Неповторні ландшафти Дністерського каньйону вкупі творять геологічні, ботанічні, археологічні, гідрологічні пам'ятки. Природа Дністерського каньйону своєрідна, неповторна. Тут

збереглися унікальні еталони відслонень силуру і девону. На території Дністерського каньйону – близько 100 пам'яток живої і неживої природи світового, загальнодержавного та місцевого значення.

Каньйон починається в районі села Нижнів Івано-Франківської області унікальними відслоненнями юрського періоду.

На правому березі Дністра біля села Буківна, а також на лівому на Танутинській горі біля села Діброва можна спостерігати відслонення гірської породи мезозойської ери – відклади верхньої юри.

Між селами Кутище – Горигляди у прямовистих виступах скель збереглися залишки

старовинного печерного монастиря, над яким на самому вершечку гори ще донедавна ріс 300-літній дуб – свідок багатьох історичних подій.

Біля села Монастирка на увагу заслуговують унікальні травертинові скелі, що виступають на правому стрімкому березі. Це – неповторна геолого-гідролого-ботанічна пам'ятка, де скелі, підперті колонами сталактитів і сталагнітів, мають таємничі готи й дивовижні натічні форми. Безліч чистих, як кристаль, струмочків ллються з висоти, розбиваючись на міради найдрібніших краплинок, а щедре сонце підсвічує їх. На фоні соковитої зелені ці бризки сяють, наче самоцвіти.

На березі Дністра, над селом Раківець, височить сторожова вежа Раковецького замку XVII ст.

Унікальне творіння природи – Дністровсько-Беремянський каньйон, розташований між селами Губин – Беремяни – Хмелева. Цей заповідний куточок природи має величезні рекреаційні резерви, він перспективний для розвитку туризму й відпочинку.

Біля села Хмелева (правий берег) можна зробити зупинку та здійснити подорож до села Чернелиця (4 км), де знаходяться руїни замку, побудованого в середині XVII ст. вrocławським воєводою Михайлом Чарторийським.

Мальовнича та неповторна природа Покуття, якою мали змогу милуватися учасники сплаву, численні історико-культурні пам'ятки, що знаходяться в межах обраного маршруту, є яскравими свідченнями туристичного багатства краю, а практична цінність проведеного заходу – вагомим внеском у розбудову туристичної індустрії регіону.

VI УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКА ЗУСТРІЧ: “УКРАЇНА ТА ПОЛЬЩА ПЕРЕД ВИКЛИКАМИ ХХІ СТ.”



20-22 вересня науковці, дипломати та експерти обговорювали українсько-польські міждержавні відносини на зустрічі у м. Яремче. На конференції не лише дискутували та обговорювали цю проблематику, а також презентували осінні ініціативи Галицького клубу.

«Важливо те, що на традиційні українсько-польські зустрічі приїжджають і дипломати, і експерти, тому що з одного боку дипломати мають можливість зробити зріс

суспільної думки, яка на сьогодні виступає в українсько-польських відносинах», – зазначає ректор Прикарпатського університету Ігор Євгенович Цепенда.

З приводу перспектив економічної співпраці виступив голова Польсько-української господарчої палати, експерт економіки Польщі Яцек Пехота. Він сказав, що Європейський союз, насамперед, – економічна організація. Це означає, що успішна організація відносин можлива за умови готовності українського бізнесу до розвитку Єврозони, а ключем до повноцінного партнерства з ЄС має стати реформа господарської діяльності.

«В Україні далеко не райські умови для ведення бізнесу. На жаль,

найбільшою проблемою, з якою зустрічаються підприємці у вашій країні, є корупція. Вона процвітає в органах влади, податковій службі, на митницях та в судах», – розповідає Яцек Пехота.

Генеральний консул України у Кракові Віталій Максименко зазначає: «На сьогодні понад 200 угод працюють на рівні партнерського міжрегіонального співробітництва. Ми зі свого боку активно беремо участь у розвитку українсько-польських відносин на господарському рівні. Це є конференції у Кракові (проводяться щороку), конгрес малого та середнього бізнесу в Катовіцах, у якому беруть участь делегації з України».

Не лише спільне минуле обговорили на конференції, а й політичну безпеку обох країн, карпатську стратегію з транскордонної перспективи та українсько-польське співробітництво в гуманітарній сфері.

II МІЖНАРОДНА СПІЛЬНА УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ: “КАРПАТИ-АППАЛАЧІ: ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ГІРСЬКИХ РЕГІОНІВ”

Прес-служба університету

Порівнювати гірські системи Карпат та Аппалач сьогодні зібралися науковці зі США та України, а також з Польщі, Словаччини й Угорщини. Вчені з'їхалися до Івано-Франківська на II Міжнародну спільну українсько-американську науково-практичну конференцію: «Карпати-Аппалачі: формування особистості в контексті сталого розвитку гірських регіонів».

Це – спільний українсько-американський проект, головними напрямками роботи якого є:

- Проблеми охорони здоров'я дітей в умовах гірського середовища та оздоровчі можливості Карпат і Аппалач.

- Гірське ландшафтно-кліматичне і соціальне середовище – важливий чинник формування психології горян.

- Актуальні проблеми соціалізації особистості.

- Екологічне та природоохоронне виховання учнів гірських шкіл – запорука збереження і сталого розвитку Карпат і Аппалач.

- Пізнавально-розвивальні можливості гірського середовища на



морально-духовне виховання молоді.

- Ландшафтно-естетичний потенціал Карпатських гір і його місце в естетичному вихованні учнів.

- Особливості підготовки майбутніх учителів у вишах до роботи в гірських школах.

За словами американців, українці можуть повчитися в них, як організувати роботу в гірських регіонах для покращення життя спільноти.

Поряд з тим, іноземні гості хвалять заходи, що здійснюються в Україні для покращення життя населення в горах.

Також їм імпонує українська культура та традиції.

Як зазначив ректор Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника Ігор Цепенда, окрім найперших завдань, таких як навчання, місія університету полягає в тому, щоб розвивати регіони. Саме тому науковці та експерти зі США, України, Словаччини, Угорщини та Польщі зібралися для того, щоб порівняти гірські системи Карпат та Аппалач.

Про перебіг подальших подій читайте в наступному номері

Ділимося досвідом

КРАЩИЙ КУРАТОР АКАДЕМІЧНОЇ ГРУПИ

Сергій КОСЯК

методист відділу виховної та психолого-педагогічної роботи

Згідно з наказом № 152 від 20.03.2013 р. «Про організацію та проведення огляду-конкурсу «Краща академічна група університету» та рішення загально-університетської конкурсної комісії від 03.06.2013 р. переможцем огляду-конкурсу визначено групу ПР-43, Юридичний інститут (куратор Гейнц Руслана Миколаївна, кандидат юридичних наук, доцент кафедри цивільного права).

Ми скористалися можливістю поставити декілька питань куратору академічної групи:

– Руслано Миколаївно, одним із завдань огляду-конкурсу було пропагування кращих зразків співпраці студентів із професорсько-викладацьким складом університету з метою отримання професійних знань, умінь та навичок. Ви – куратор групи, яка зайняла перше місце, отже успіх групи був би неможливий без співпраці, яку Ви організували.

У чому Ви бачили свою місію, коли Вас призначили куратором академічної групи?

– На моє переконання, основна місія академнаставника – сформувати таку атмосферу в академічній групі, яка дає можливість поєднати дух колективізму з можливістю якомога повніше розкрити та проявити свої особистісні якості та таланти, тобто колектив, в якому існують сприятливі умови для розвитку індивідуальних якостей і здібностей кожного студента, формування позитивних якостей особистості, необхідних сучасному фахівцю. Така студентська група буде колективом однодумців, що працює на засадах співпраці та взаємодопомоги, де кожен студент вболіває за свої успіхи, а всі вболівають за успіхи один одного.

– Ви працювали з групою два роки. Які були Ваші перші кроки?

– Головним напрямом виховної роботи куратора, який розпочинає роботу зі студентами першого



курсу, є організація студентського колективу та підбір активу, який надалі повинен завоювати авторитет своїх колег. Мої ж перші кроки роботи зі студентами ПР-43 були обумовлені тим, що я прийшла у сформований студентський колектив, який вже функціонував упродовж двох років та мав власні традиції. Тому впродовж перших тижнів нашого спілкування я намагалася стати для групи компетентною людиною, в якій можна спитати поради, попросити допомоги, просто поспілкуватися, зосередила свою увагу на виявленні лідерів групи та залучення всіх студентів групи до організаційної роботи. Моєю метою було встановлення дружніх і товариських відносин між студентами, формування інтересу до спільних справ, готовність студентів до спільних дій, завдяки чому колектив самостійно, без допомоги викладача може вирішувати свої справи.

– Чи були у Вашій практиці куратора проблемні питання з групою або окремими студентами і як Ви їх вирішили?

– Незважаючи на достатньо високий рівень дисципліни, організованості та успішності студентів групи, проблемні питання, які виникали, були пов'язані з відвідуваністю занять окремими студентами та їх успішністю. Вирішення цих проблем здійснювалося шляхом проведення індивідуальної роботи з кожним зі студентів.

– Що головне зі свого успішного досвіду Ви запропонуєте обговорити у школі кураторів під час свого виступу?

– Успіх колективу досягається зусиллями людей, які є його складовими. Будь-яка справа, якій це притаманно, приречена на її успішне завершення. Саме так було в нашому випадку, адже здобуло перше місце в конкурсі – це результат організації виховної роботи в Юридичному інституті, групі та кожного студента групи ПР-43 зокрема.

Обов'язок куратора націлити студентів на здобуття професійних якостей, допомога в успішному оволодінні навчальною програмою, залучення студентів до наукових гуртків, участі у спортивних секціях, художній самодіяльності, діяльності органів студентського самоврядування тощо, контроль за навчанням, інформування батьків про результати навчання, про успіхи і проблеми.

При цьому слід пам'ятати, що формування особистості має два аспекти – виховання і самовиховання. Стане сьогоднішній студент зразковим чи ні, залежить не лише від системи навчання, а й від його власних зусиль. Тому діяльність академнаставника повинна бути спрямована на орієнтири самовдосконалення та шляхи його здійснення, розвиток у студентів самостійності, ініціативності, вміння аргументовано відстоювати власні переконання і погляди, підготовку людей високої моралі, формування здорового способу життя.

З огляду на зазначене, цікавим було б обговорити складові успіху.

– Як Ви взаємодіяли зі своїми колегами-кураторами інших груп?

– Взаємодія зі своїми колегами вибудовується на тих же засадах, що і робота зі студентами – взаємодопомога та взаєморозуміння. У разі, коли виникало проблемне питання, старалися разом знайти правильне вирішення, допомогти порадою, вирішенням схожої ситуації. Аналізували.

– Дякую за розмову.

Лєся ПАЛАГІЦЬКА

"УНІВЕРСИТЕТ"

ЯКЩО ВИ ХОЧЕТЕ, ЩОБ МОЛОДЬ ТЯГНУЛАСЯ ДО ЗНАНЬ, ТУРБУЙТЕСЯ ПРО ГОЛОВНІ, НАЙВАЖЛИВІШІ ДЖЕРЕЛА ДУХОВНОЇ КУЛЬТУРИ – БІБЛІОТЕКИ.

В. СУХОМЛИНСЬКИЙ

Книга – це вічне джерело пізнання, а її домом споконвіку є бібліотека. Бібліотека нашого державного вищого навчального закладу 30 серпня традиційно святкує 69-ту річницю. На шляху свого розвитку Наукова бібліотека ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» завжди прагне бути на рівні вимог часу і визначає свої перспективи з урахуванням напрямків інформаційно-освітнього простору університету.

За словами директора Наукової бібліотеки, кандидата філологічних наук, доцента Михайла Бігуська, останні роки виділилися новими напрямками в обслуговуванні користувачів та популяризації літератури. Сьогодні Наукова бібліотека університету має значний за обсягом та унікальний за складом інформаційний ресурс, який поєднує бібліотечні документні фонди (понад 600000 примірників книг українською, російською, польською, англійською, французькою, німецькою мовами, 20000 нотних видань, 40000 періодичних видань, автореферати, дисертації, дипломні роботи), інтегрований електронний каталог, створюється електронний фонд документів. Бібліотека щорічно отримує біля 20000 примірників нової літератури, 600 назв журналів та газет.

У серії «Вчені Прикарпатського університету» надруковано понад 20 біобібліографічних покажчиків. До ювілею університету вийшов у світ покажчик «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника на сторінках друкованих видань», який містить статті з державних та регіональних газет і журналів, що висвітлюють розвиток і життя університету за період 1960 до серпня 2012 року.

У зв'язку із впровадженням інтернет-технологій появляются нові види бібліотечних послуг, серед яких – «віртуальна довідка», автором і відповідальним за яку є Іван Пелепишак. Віртуальна довідка означає організацію ДБО користувачів бібліотеки через інтернет, коли користу-

ДО ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ДНЯ БІБЛІОТЕК



вачі мають можливість звернутися в бібліотеку з інформаційним запитом за допомогою мережі, а також через неї отримати відповідь. Завдяки цьому досягається значна економія часу для користувачів, а бібліотека нарощує свою популярність та роль у суспільстві, як довідково-інформаційний центр.

Існують три види бібліотечного ДБО користувачів через інтернет:

1. За допомогою електронної пошти.
2. Консультування в режимі чат.
3. Організація послуги «Віртуальна довідка» за спеціальною програмою.

Послуги електронної пошти доступні для будь-якої бібліотеки, яка має вихід у інтернет, та вони не отримали широкого розповсюдження, як самостійна форма ДБО. Використання режиму чат нагадує безпосереднє спілкування, в даному випадку бібліографа з користувачем бібліотеки, проте потребує значних і невіправданих затрат людино-годин, у вигляді штатної одиниці – чергового бібліографа з можливістю цілодобового доступу до мережі та ін. Найдоступнішою і найпопулярнішою формою серед користувачів бібліотек на сьогодні стала послуга «Віртуальна довідка», куди може послати свій запит будь-який користувач інтернету, що заходить на сайт НБ ПНУ.

У режимі он-лайн на загальноуніверситетському сервері висвітлено методичні матеріали для самостійної підготовки студентів (<http://lib.pu.if.ua/e-book.php>). Також доступна інформація для авторів про правила передачі матеріалів на електронних носіях у фонди бібліотеки (<http://lib.pu.if.ua/pakaz.php>). До послуг користувачів списки наявних у бібліотеці періодичних видань (газет та журналів) з

1946 до 2012 р. (<http://lib.pu.if.ua/file/katalog-journals.xls>). Періодично оновлюється інформація про нові надходження книг, підручників, посібників (<http://lib.pu.if.ua/newfolder-book.php>) та періодичних видань (<http://lib.pu.if.ua/newfolder-period.php>).

Через сайт є можливість надавати послуги Міжбібліотечного абонементу (МБА) та електронної доставки документів (ЕДД) (<http://lib.pu.if.ua/mba.php>). Працює «Віртуальна бібліографічна довідка», запити в якій виконуються щоденно в режимі надходження (<http://lib.pu.if.ua/vindex.php>).

На сторінці посилань сайту (<http://lib.pu.if.ua/on-line-bibl.php>) наявний доступ до популярних повнотекстових бібліотек України, Росії та світу, зокрема, до бібліотеки «Центру навчальної літератури» та «Першої електронної бібліотеки підручників». На сьогодні діючими є такі основні бази даних сайту: електронний каталог, електронна бібліотека, нові надходження. Також до послуг інформаційні розділи: актуальні новини, сторінка першокурсника, сторінка користувача, на допомогу науковцям, інформація про видання бібліотеки, про нові надходження, правила і принципи комплектування фондів, передплачені та тестові доступи до ресурсів, віртуальні виставки, галерея, корисні посилання, сторінка контактів, гостьова книга. На черзі – значна робота з наповнення фондів бібліотеки електронними підручниками та методичними матеріалами для забезпечення як дистанційної форми навчання, так денної і заочної.

Інноваційні технології є надзвичайно динамічними. Співробітники бібліотеки кваліфіковано допомагають своїм користувачам у пошуку необхідної інформації як у традиційному, так і в автоматизованому режимах. Наукова бібліотека приділяє значну увагу популяризації наукового доробку професорсько-викладацького складу університету, його внеску в становлення та розвиток інтелектуального потенціалу регіону.

Весела аудиторія

Студент запитує викладача:

– Скажіть, я отримав за семестр «автомат»?

Викладач:

– Так! Ще й чоботи на додачу!

Одержує студент лист із дому. У конверті знаходить 10 доларів і записку від батька: «Дякую, синку, за твій лист, тільки запам'ятай, що десять пишеться з одним нулем, а не з двома».

Студенти на перерві:

– Якщо декан не візьме свої слова назад, я піду з інституту.

– Цікаво, що він тобі сказав?

– Геть з інституту!

Студент складає іспит з географії. Відповідає погано. Професор:

– О-о-о, юначе, тепер бачу, що у вас в голові пустеля!

– Можливо, але в кожній пустелі є оазис, та не всі його можуть знайти.

На перерві студент роздумує:

– Класна штука це наше студентське життя: доводиться засинати тоді, коли спати не хочеш, щоб встати тоді, коли не хочеш, щоб встигнути туди, де бути не хочеш.

В університеті проводять вікторину. Питання:

– Хто написав казку «Стийкий олов'яний солдатик?»

Студенти хором:

– Андерсон.

– А повне ім'я?

Самотній голосок:

– Памела Андерсон?

Коледж програмістів. Викладач каже до студентів:

– Наш коледж не тільки навчає, але й рятує багато людських життів!

– Чому, професоре?

– Тому, що такі ідіоти, як ви, не йдуть у медичний.

Викладач:

– Ви дуже лінивий!

– Я не лінивий, я енергозберігаючий.

Професор студентові, який валиться на заліку:

– Гаразд, поставлю вам залік, якщо ви скажете мені, які три слова найчастіше використовують студенти.

– Я не знаю.

– Правильно.

У виші:

– Скажіть, професоре, чому ваша докторська дисертація гірша за вашу кандидатську?

– Мою кандидатську писав батько, коли був доктором, а докторську я, коли був кандидатом.



СЛОВНИК СТУДЕНТА

БІЛЯ ДОШКИ – Ситуація "help", ситуація "sos".

ВИПУСКНИК – Колишній в'язень.

ВИХІДНИЙ – День Незалежності.

ДВА ВИКЛАДАЧІ НА ПАРІ – Забійна сила.

ДВА ЗА ПІДКАЗКУ – Без вини винуватий.

ДВІЙКА – Чорний лебідь.

ДВІЄЧНИК – Любитель лебедів.

РЕКТОР – Містер КРУТИЙ.

ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ – Місія нездійсненна.

ДОМАШНІЙ ТВІР – Прочитай, якщо зможеш.

ДОДАТКОВЕ ПИТАННЯ – Удар нижче пояса.

БІЙКА НА ПАРІ – Бійка у Бронксі.

ЖУРНАЛ – Секретні матеріали.

ЖУРНАЛ – Кримінальна справа.

КАБІНЕТ ДЕКАНА – Забійний відділ.

КАНИКУЛИ – Довгоочікувана свобода.

ГРУПА – Зоопарк.

АКАДЕМНАСТАВНИК – Дресирувальник.

ДОЛОНІ – Кишеньковий довідник.

ЛЕДАР – Герой нашого часу.

МАМА ДИВИТЬСЯ В ЗАЛІКОВКУ – Термінатор 2.

БАТЬКО ДИВИТЬСЯ В ЗАЛІКОВКУ – Фантомас розбушувався.

ПАРТА ЗІ "ШПОРАМИ" – Скриня із золотом.

ПЕРШОКУРСНИКИ – Щасливі пуголовки.

ПЕРЕРВА – Всесвітня війна.

ПІДКАЗКА – П'ятий елемент.

ОСТАННЯ ПАРТА – Будинок відпочинку.

ПЕРША ПАРТА – Зона тортур.

ПРОГУЛЬНИКИ – Їх знали тільки в обличчя.

НАСІННЯ – Студентська їжа.

СТАРОСТА – Собача робота.

СТІЛ ВИКЛАДАЧА – Пульта керування.

ІДАЛЬНЯ – Черга за пиріжками довжиною в кілометр.

ЗРИВ ПАРИ – Хай живе революція!

ЗОШИТ ВІДМІННИКА – Тлумачний словник.

ТУАЛЕТ – Ура сигаретам!

СТУДЕНТ БІЛЯ ДОШКИ – У смертельній зоні.

СТУДЕНТ ЗІ ШПАРГАЛКОЮ – Людина з рушницею.

СТУДЕНТ БЕЗ ШПАРГАЛКИ – Вершник без голови.

ВИКЛАДАЧ – Міцний горішок.

ЖИТТЯ В ТРУДІ, ПРИРЕЧЕНЕ НА УСПІХ

Леся ПАЛАГІЦЬКА
"УНІВЕРСИТЕТ"



Кожне звершення для людини – це по-своєму підкорений Еверест, кожна пережита подія – окрема сторінка у книзі, що зветься долею, а ювілей – це підведений і проаналізований певний етап на нелегкій ниві життя та діяльності.

Нещодавно відзначив свій вісімдесятилітній ювілей професор Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, завідувач кафедри «Агрохімії та ґрунтознавства» – Мирослав Дмитрович Волощук. Про неординарність, цілеспрямованість і вагомість цієї непересічної особистості свідчать штрихи біографії професора.

Мирослав Волощук здобув вищу освіту 1958 року в Чернівецькому державному університеті за спеціальністю «Фізико-географ» та «Географія ґрунтів». 1963 р. завершив навчання в аспірантурі при Науково-дослідному інституті ґрунтознавства і агрохімії імені М. Дімо. 1990 р. захистив докторську дисертацію «Наукові основи ґрунтозахисної меліорації еродованих земель» і отримав ступінь доктора сільськогосподарських наук. 1995 року М. Волощуку присвоєно вчене звання професора.

Понад 30 років науково-дослідницької діяльності М. Волощук присвятив Інституту агрохімії і ґрунтознавства імені М. Дімо. Тут, у відділі ерозії, географії ґрунтів,

він пройшов трудовий шлях від аспіранта до доктора сільськогосподарських наук. Його здобутки сьогодні відомі широкому колу науковців як Молдови, України, так і за їхніми межами.

Наукова робота М. Волощука охоплює багатогранний та широкий спектр досліджень у галузі ґрунтознавства, ерозії ґрунтів, розробки сучасних ресурсозберігаючих технологій вирощування сільськогосподарських культур.

Мирослав Волощук – організатор багатьох міжнародних конференцій, стаціонарних дослідів з меліорації зруйнованих лінійною ерозією земель, реплантації еродованих ґрунтів, протиерозійних гідротехнічних споруд. Це були школи науково-дослідницької діяльності, школи життя. Його досвід роботи вивчали не тільки вчені колишнього Радянського Союзу, але й інших країн світу: Америки, Австралії, Болгарії, Індії, Румунії.

Наукові та трудові здобутки професора оцінено урядовими та державними нагородами. Він лауреат Державної премії в галузі науки і техніки Республіки Молдова, дійсний член Української екологічної академії наук, член Товариства ґрунтознавців України, нагороджений багатьма медалями, дипломами, грамотами. З питань наукових досліджень Мирослав Волощук має понад 380 наукових публікацій, в тому числі 5 персональних і 6 колективних монографій, 3 авторських свідоцтва і патенти, 3 науково-популярні кінофільми, де є автором літературних сценаріїв і консультантом, надрукував 25 наукових статей у міжнародних збірниках і монографіях.

Мирослав Волощук – це людина прекрасної душі, неординарний учений-педагог, вихователь і борець за чистоту та передові шляхи в науці. Для вченого і людини такого масштабу 80 років – це солідна дата, але для Мирослава Дмитровича це небагато. Він не знижує темпи інтелектуальної роботи, а його досвід – наше національне багатство.

З 2002 року М. Волощук очолює кафедру агрохімії і ґрунтознавства

Інституту природничих наук Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Під його керівництвом відбулося п'ять випусків бакалаврів і спеціалістів, а 2010 року – перший випуск магістрів. Незважаючи на молодість кафедри, науково-педагогічна діяльність її працівників утвердила роль, місце й авторитет кафедри не тільки в Україні, але й за її межами: в Росії, Польщі, Румунії, Молдові. За його ініціативи налагодилися науково-педагогічні контакти з Київським, Харківським, Львівським національними аграрними університетами, науково-дослідницькими інститутами Аграрної національної академії наук – інститутами землеробства, меліорації, агроєкології в Києві, Івано-Франківським інститутом АПВ, Облдержрідючістю та ін.

Викладацька та лекторська діяльність Мирослава Волощука не обмежується аудиторіями, він надає суттєву допомогу спеціалістам агропромислового виробництва області, тісно співпрацює з Облдержрідючістю, Івано-Франківським інститутом АПВ, Коломийською дослідною станцією, Івано-Франківським аграрним коледжем, окремими господарствами. У цих організаціях працюють випускники кафедри, які проявили себе всебічно обізнаними фахівцями.

Під керівництвом професора Мирослава Волощука працівники кафедри проводять багатогранну науково-дослідницьку роботу за науково-технічними програмами «Землеробство», «Агроєкосистеми», «Меліорація» УАН, участь у яких беруть студенти кафедри. Участь студентів у науково-дослідницькій роботі є невід'ємною складовою частиною підготовки висококваліфікованих спеціалістів. За його ініціативою створено Прикарпатський осередок товариства ґрунтознавців і агрохіміків України.

Підведення підсумків трудової діяльності сприяє зародженню нових планів та ідей, чого щиро бажають йому ректорат, професорсько-викладацький, аспірантський і студентський склад нашого університету.

Зі святом

ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Ректорат, профспілковий комітет та співробітники університету щиро вітають з днем народження вересневих ювілярів та бажають їм щастя, здоров'я, творчих здобутків і довгих років життя!

Борисевич Лілію Василівну, доцента кафедри релігієзнавства і теології;

Лемко Галину Іванівну, доцента кафедри соціальної педагогіки;

Морицян Віру Федорівну, асистента кафедри фінансів;

Довбенко Світлану Юріївну, асистента кафедри теорії та методики початкової освіти;

Думчак Ірину Михайлівну, доцента кафедри англійської філології;

Дмитришина Мар'яна Івановича, доцента кафедри економічної кібернетики;

Дмитришина Романа Івановича, доцента кафедри економічної кібернетики;

Кононенко Віталія Івановича, колишнього ректора, професора, завідувача кафедри загального порівняльного та китайського мовознавства;

Олійар Марію Петрівну, доцента кафедри теорії та методики початкової освіти;

Куравську Надію Володимирівну, доцента кафедри соціальної педагогіки.



НАПЕРЕДОДНІ ДНЯ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ

Учитель – це рідне і близьке ймення, що сягає з давніх-давен, несучи в собі незнищенну, життєдайну енергію людської мудрості.

І першим було Слово, і першим був Учитель, Педагог, Наставник, що через століття надихав і надихає людські серця до розуміння глибин науки, пізнання таїн Всесвіту.

Власне, від учителя беруть по-

чаток досягнення людства, сучасні звершення цивілізаційних проектів майбутнього розвитку епохи.

Озираючись на недалекі часи, з гордістю відзначимо внесок у підмурівок освіти і науки наших крайн-педагогів, які здобували свої знання в Учительському інституті, який через десятки років переріс у Прикарпатський національний університет імені

Василя Стефаніка. І сьогодні в День Учителя ми згадуємо добрим словом і вклоняємося всім тим, кого вже немає серед нас, і тим, хто й досі продовжує нести до людей нелегку, але почесну святу ношу – сіяча знань, з кожним днем віддаючи свій внесок у розбудову вільної, незалежної України.

Хвала і честь вам, дорогі педагоги!

Ректорат, профспілкова організація, редакція газети

17 жовтня о 17.00

Актова зала

Прикарпатський
Університет



Міс
першокурсниця

За довідками звертайтеся в студентський Сенат

Засновник видання – Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаніка
Ректор Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаніка, доктор політичних наук, професор
Ігор Цепенда

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу інформації № 555, серія ІФ від 29.08.2005р.

Тираж 300 прим.

Редакція залишає за собою право редагувати і скорочувати текст. Висловлені авторами думки можуть не збігатися з позицією редакції.

Редактор – кандидат філологічних наук
Любомир Кліщ
Заступник редактора: **Ліда Степанюк**
Верстка і дизайн: **Роман Орос**
Наша адреса: 76000, Івано-Франківськ, вул. Шевченка, 57,
Редакція газети "УНІВЕРСИТЕТ"
тел. (0342) 59-60-73
E-mail: gazetapu@gmail.com